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ІННОВАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В ІНДУСТРІЇ ТУРИЗМУ УКРАЇНИ 
 
На сучасному етапі управлінцям туристичних підприємств вкрай 

необхідно генерувати дані, які допомагають інтерпретувати поведінку туристів, 
відповідну статистику, тим самим сприяючи розвитку індустрії туризму 
загалом. У сучасну еру інформаційних технологій стає все більше важливий 
цифровий туризм. 

Зміни, що відбулися у сфері маркетингу в останні роки підтверджують 
що методи та механізми цифрового маркетингу розширилися, а традиційні 
методи вже не є ефективними в умовах сучасної великої цифрової революції. 
Методи цифрового маркетингу поширилися переважно в туристичному секторі, 
що у свою чергу, зумовлює зміни в галузі, пов'язані з подорожами, 
бронюванням, святами та відпустками, які здійснюються через пошукові 
системи, онлайн-додатки, віртуальну реальність [1].  

Останніми роками цифрові інновації в туризмі поширюються 
прискореними темпами, завдяки сучасним технологіям і методам, таким як 
системи з відкритим вихідним кодом, платформні технології, хмарні обчислення, 
високошвидкісні та ефективні пошукові системи, смартфони та інші пристрої на 
основі бездротової мережевої інфраструктури, які сприяли значній зміні іміджу в 
галузі  туризму. Поряд з іншими інноваціями маркетингові займають чільне 
місце в туристичній індустрії України (табл. 1) [2]. 

Цифровий маркетинг використовує цифрові технології, засновані на 
Інтернеті, для роботи з туристичними продуктами або послугами. Контакт з 
споживачами може здійснюватися через мобільні телефони, комп'ютери, 
планшети або будь-яких інших електронних пристроїв. Цифровий маркетинг 
охоплює всі види маркетингових дій з клієнтами за допомогою пошукових 
систем, соціальних мереж, електронної пошти, веб-сайтів, мобільних додатків 
або будь-яких інших цифрових засобів.  

Цифровий маркетинг пов’язаний  з  маркетингом  туристичних  продуктів  
онлайн за допомогою електронних пристроїв. Це найпростіший і 
найефективніший спосіб охопити велику кількість споживачів туристичних 
послуг. Стратегія цифрового маркетингу допомагає створити основу для всіх 

http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/30536
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заходів цифрового маркетингу, щоб переконатися, що дії досягають 
поставлених цілей і/або можуть бути адаптовані за потреби [3]. 

На нашу думку українська туристична галузь швидко адаптується до 
цифрової  трансформації та використання технологій для залучення більшої 
кількості туристів і покращення їх досвіду, що останнім часом спрямоване на 
використання інформаційно-комунікаційних технологій, або ІКТ. 

 
Таблиця 1 – Інноваційні технології в туризмі України 

 

 
Джерело: складено на основі [2] 
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СУЧАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ВІРТУАЛЬНИХ ЕКСКУРСІЙ 

 

Після пандемії COVID-19 набули популярності онлайн-музеї, віртуальні 

виставки та галереї. Такі можливості виникають завдяки використанню 

різноманітних IT-технологій. Вивченням питань щодо застосування IT-

технологій, зокрема віртуалізації екскурсійного обслуговування, займалися такі 

науковці як: К. Вельтман, О. Ліпута, К. Верес, О. Сущенко, О. Коваленко, О. 

Лебедів, Я. Гаврилова, О. Шликова та інші. 

Основними перевагами віртуальних екскурсій є: 

- можливість перегляду у зручний час; 

- перегляд із дому; 

- для здійснення екскурсії не потрібно брати відпустку чи вихідний день; 

- більш сучасне подання інформації; 

- можливість багаторазового перегляду; 

- можливість не витрачати кошти; 

- розвиток екскурсійної справи у новому форматі спричиняє подальший 

поштовх для застосування віртуальних технологій в екскурсійному 

обслуговуванні; 

- залучення необмеженої кількості екскурсантів. 

Раніше віртуальні технології у туристичному бізнесі знаходили своє 

застосування першочергово для просування та рекламування туристичних 

продуктів у вигляді віртуальних турів. Ці тури містилися на веб-сторінках 

підприємств і слугували засобом стимулювання продажів реальних 

турпродуктів.  

Проте під час пандемії велика кількість музеїв, галерей, виставок взяли 

цей інструмент для залучення до віртуального перегляду своїх експозицій в 

режимі онлайн, тим самим маючи на меті підтримку морального стану людей, 

але й як маркетинговий інструмент для залучення більш широкого контингенту  
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